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Podsumowanie projektu:





Zdrowie mniejszości etnicznych: Projekt Glasgow to projekt naukowy prowadzony przez grupę pracowników naukowych Uniwersytetu Strathclyde. Projekt został ufundowany przez Uniwersytet Strathclyde.

Celem niniejszego projektu jest zrozumienie jak rodziny mniejszości etnicznych korzystają z usług służby zdrowia, m.in. lekarzy, dentystów czy szpitali. W projekcie wezmą udział dorośli z Afryki, Pakistanu, Chin, Rosji oraz z niektórych krajów Europy Wschodniej i Centralnej.

Co rozumiemy przez pojęcie opieki zdrowotnej

Pacjenci korzystają z opieki zdrowotnej czyli różnorodnych usług zdrowotnych, świadczonych przez lekarzy, dentystów, pielęgniarki, jak również z różnorakich placówek zdrowotnych, takich jak szpitale czy apteki. Co więcej, miejsca takie jak biblioteki, parki, centra rekreacji,  kluby sportowe czy kluby fitness często stanowią znaczną część naszego życia i mają wpływ na nasze zdrowie.

Chcemy się dowiedzieć kiedy i jak dorośli korzystają z opieki zdrowotnej, usług oraz placówek zdrowotnych i co o nich myślą.

Jakie są cele projektu?

· Ocena usług i placówek zdrowotnych pod kątem ich dostępności;

· Analiza opinii, poglądów oraz potrzeb osób korzystających z takich usług/placówek;

· Ustalenie najważniejszych czynników, które umożliwiają mniejszościom etnicznym dostęp do usług i placówek zdrowotnych;

· Ustalenie, jaką rolę odgrywają inni ludzie w podejmowaniu decyzji dotyczących korzystania z usług/placówek zdrowotnych.

Jakie są potencjalne korzyści płynące z projektu?

Celem projektu jest podniesienie jakości usług opieki zdrowotnej, a w konsekwencji jakości życia rodzin należących do mniejszości etnicznych mieszkających w Glasgow. Projekt daje również możliwość usłyszenia opinii rodzin mniejszości etnicznych, dotyczących usług i placówek zdrowotnych, które ich zdaniem powinny być zapewnione, a nie mają do nich dostępu. Projekt będzie źródłem informacji dla placówek opieki zdrowotnej, jak również rządu, o tychże aspektach życia rodzin mniejszości etnicznych zamieszkujących Glasgow.

Kto weźmie udział w projekcie?

Uczestnikami projektu będą: niektóre osoby  świadczące usługi zdrowotne (np. lekarze, pielęgniarki środowiskowe), jak również dorośli należący do mniejszości etnicznych. Zostaną oni zaproszeni do dyskusji na temat opieki zdrowotnej oraz dostępu do świadczeń zdrowotnych. Co więcej, uczestnicy projektu będą pytani o ich opinie i poglądy na temat placówek/usług zdrowotnych, z których korzystają oraz tych, z których nie korzystają (oraz o ewentualne powody nieskorzystania), jak również o ocenę przydatności takich placówek.

Jak będziemy zbierać informacje?

Informacje dotyczące najistotniejszych kwestii dotyczących świadczenia usług zdrowotnych na rzecz rodzin będziemy zbierać za pomocą wywiadów z pracownikami dziesięciu placówek opieki zdrowotnej w Glasgow.

Co więcej, około stu osób przynależących  do mniejszości etnicznych zostanie zaangażowanych w projekt. Uczestnicy wezmą udział w grupach dyskusyjnych, przeprowadzanych w przyjaznym i nieformalnym otoczeniu. Każdy będzie mógł się wypowiedzieć na omawiany temat, zaś nikt nie będzie zobowiązany do udzielania jakichkolwiek prywatnych informacji, jeśli nie zechce.

Udział w grupie dyskusyjnej jest dobrowolny. Nie ma też żadnych przeszkód opuszczenia dyskusji w dowolnym momencie. Imiona i nazwiska uczestników nie będą widnieć w żadnych materiałach badawczych.
Jak wyniki badań zostaną upublicznione?

Pracownicy Uniwersytetu Strathclyde sporządzą raport dotyczący stanu opieki zdrowotnej z perspektywy przedstawicieli mniejszości etnicznych. Zostaną tam zawarte również zalecenia potencjalnych zmian i ulepszeń na korzyść mniejszości etnicznych. Uczestnicy otrzymają podsumowanie wyników badań.

Kto prowadzi projekt badawczy?

Projekt badawczy jest prowadzony przez grupę badaczy z Uniwersytetu Strathclyde, pod przewodnictwem wykładowcy uniwersyteckiego, Dr Danieli Sime. Daniela pochodzi z Rumunii i jest niezwykle doświadczonym badaczem z zakresu nauk społecznych. Udzieli ona odpowiedzi na jakiekolwiek Państwa pytania dotyczące projektu.

Grupa pracowników naukowych obejmuje także:

Dr Giovanna Fassetta

Dr Lindsay Siebelt

Dr Sylvie Da Lomba

Dr Neil Quinn

Oksana Nenartaite (student)
Dorota Szpakowicz (student)
Zgodność z zasadami etycznymi
Komitet ds. Etyki Uniwersytetu Strathclyde uznał niniejszy projekt za zgodny z zasadami etycznymi.
Jeśli chciałbyś/abyś uzyskać dodatkowe informacje na temat zgodności niniejszego projektu z zasadami etyki, skontaktuj się z:
Secretary to the University Ethics Committee

University of Strathclyde, Graham Hills Building

50 George Street

Glasgow, G1 1QE

Telefon: 0141 548 3707

Email: ethics@strath.ac.uk

Świetnie, chcę wziąć udział w projekcie!
Jeżeli jesteś pracownikiem służby zdrowia, aby zaaranżować indywidualny wywiad, wyślij email na adres: daniela.sime@strath.ac.uk
Jeżeli korzystasz ze świadczeń opieki zdrowotnej, o chęci uczestnictwa w projekcie poinformuj swojego lekarza/GP. To oni zorganizują spotkanie z innymi uczestnikami projektu oraz z grupą pracowników uniwersytetu.



Dodatkowych informacji o projekcie udziela: 

Dr Daniela Sime

Telefon: 0141 5488678

E-mail: daniela.sime@strath.ac.uk
School of Social Work & Social Policy

University of Strathclyde

141 St James Road
Glasgow, G4 0LT
